


Voyage AS


A Ancelle
25 au 31 mars 2012
Présentation du projet
L’Association sportive du collège Condorcet compte depuis plusieurs années scolaires une augmentation de son nombre de licenciés : 86 licenciés en 2008, 101 en 2009, 144 en 2010, 180 en 2011 et cette année nous en sommes à 195.

  Ces élèves issus de toutes les classes de l’établissement s’inscrivent pour pratiquer volontairement et en dehors des heures de cours, différentes activités sportives encadrées par les professeurs d’EPS de l’établissement. 

Ces élèves assistent régulièrement aux entraînements le midi, le mercredi après midi dans le cadre des rencontres UNSS pour représenter le collège Condorcet. 

Les professeurs d’EPS proposent donc la mise en place d’un stage d’une semaine pour récompenser ces élèves investis pour certains depuis plusieurs années au sein de l’association sportive, mais aussi pour inciter d’autres élèves de l’établissement à les rejoindre autour d’un moment fort de la vie de l’association. Notre objectif est  aussi de garder les élèves de 3ème car nous avons essentiellement des 6ème et des 5ème très peu de 4ème et quasiment pas de 3ème.

 Avec l’accord de Mme Bouron, principal du collège de Condorcet , et du conseil d’administration de l’établissement, un projet de séjour d’une semaine a Ancelle du 25 mars au 31 mars 2011, est lancé. L’effectif sera limité à 48 élèves et 4 accompagnateurs.

Pourquoi un stage autour des activités physiques de pleine nature ?

Quelques pistes de réflexion
Justifications                                         
• Programmes du collège

Programmes de l’enseignement

d’éducation physique et sportive

Bulletin officiel spécial n° 6 du 28 août 2008

« Elle permet à chacun d’améliorer ses possibilités d’adaptation motrice, d’action et de réaction à son environnement physique et humain. L’école, le collège et le lycée, aident donc à l’appropriation d’une culture physique, sportive et artistique de façon critique, responsable, lucide et citoyenne.

Le traitement des APSA propose aussi des pratiques respectant les conditions de sécurité et permettant d’apprendre aux élèves la gestion du rapport « risque / sécurité ».

Au collège, les élèves passent de la pré-adolescence à l’adolescence et connaissent des transformations corporelles, psychiques et sociales importantes. L’EPS a le devoir d’aider tous les collégiens, filles et garçons, à acquérir de nouveaux repères sur soi, sur les autres, sur l’environnement, de nouveaux pouvoirs moteurs pour construire une image positive de soi.

Ils s’approprient les conditions d’entretien et de développement de leurs ressources en vue de poursuivre une pratique physique régulière hors de l’école et tout au long de leur vie.

- l’exercice de la citoyenneté vécue en acte dans les apprentissages de l’EPS, par l’appropriation du sens et de la nécessité des règles, la capacité à assurer sa sécurité et celle des autres et par l’engagement dans différents rôles sociaux (compétence 6),

- la construction d’un élève plus autonome, plus responsable et capable de prendre des initiatives. L’élève apprend à concevoir et mener des projets jusqu’à leur terme, à travailler en équipe et

respecter des échéances (compétence 7).

Une finalité

L’EPS a pour finalité de former un citoyen, cultivé, lucide, autonome, physiquement et socialement éduqué.

Se déplacer en s’adaptant à des environnements variés et incertains

Réaliser, maîtriser et adapter un déplacement, en faisant des choix d’itinéraires, dans un milieu plus ou moins connu, plus ou moins varié, situé en pleine nature ou en condition similaire, nécessitant de s’engager en sécurité dans le respect de l’environnement.

Agir dans le respect de soi, des autres, et de l’environnement par l’appropriation de règles.

Organiser et assumer des rôles sociaux et des responsabilités par la gestion et l’organisation des pratiques et des apprentissages : installer, utiliser, ranger du matériel, recueillir des informations,

travailler en équipe, et s’entraider. »

La programmation de ce stage va permettre à certains élèves de découvrir de nouvelles activités qu’ils n’ont que très peu ou jamais pratiquées, et ce dans des conditions très différentes des conditions habituelles rencontrées en cours d’EPS ,  de se perfectionner dans les activités qu’ils ont pu découvrir en Ile de France.

- La confrontation à un milieu instable, le développement de nouvelles conduites motrices, la connaissance de règles de sécurité, le respect du matériel, doivent permettre à nos élèves d’évoluer vers des pratiques personnelles ultérieures raisonnées. 

• Un aspect innovant dans le cursus des élèves

- Nous proposerons un traitement des activités plutôt centré sur les notions d’expérience corporelle, expérience émotionnelle, de rapport à un milieu instable et aux autres ; dépassant ainsi une approche technique et tactique des APPN. Nous envisagerons ici le collégien plutôt comme adulte futur citoyen-vacancier.

- Pouvoir pratiquer ces activités, en collège  et dans l’académie de Versailles, pour nos élèves, présente une ouverture culturelle non négligeable.  
•ancrage dans le projet pédagogique EPS et dans de l’établissement du Collège Condorcet
1. Améliorer la performance de l’élève pour maintenir la réduction du taux de redoublement, améliorer les résultats du brevet , réussir au collège.

2. Améliorer L’orientation des élèves.

3. Améliorer les conditions de vie scolaire et de travail des élèves 

( Nous rattacherons le projet de ce séjour APPN au 3e axe de notre projet d’établissement. 
• Ancrage dans le projet AS et dans de l’établissement du Collège Condorcet
Au travers de l’Association Sportive, nous intégrons « la double finalité éducative et sociale conférée au sport scolaire » :

· « Faire pratiquer des APS à des élèves volontaires » dans un objectif d’apprentissage, de découverte, de familiarisation et de préparation sportive pour le plus grand nombre.

· « Permettre un apprentissage de la vie associative » et par là même contribuer à l’apprentissage de la responsabilité, de la solidarité et de la citoyenneté.

Notre projet d’Association Sportive va donc être déterminé en fonction des différents textes de références mais aussi en fonction des caractéristiques de notre population scolaire, de nos installations sportives et des créneaux horaires libérés le midi pour notre établissement.

Le seul objectif fixé par le programme de l’UNSS  est d’amener à la pratique sportive volontaire, dans une gamme très large d’activités, un maximum de jeunes.

 Permettre la pratique du plus grand nombre d’élèves 

C’est-à-dire répondre à l’hétérogénéité des goûts, des aspirations, des motivations et des capacités de chacun.

· proposer différentes activités, individuelles et collectives.

· proposer différentes activités dans leur formes : compétitives et loisirs.

· Proposer un tarif de licence attractif qui ne soit pas un frein à l’adhésion.

Développer et enrichir la pratique sportive dans l’établissement en concevant l’AS sous deux aspects :

· AS comme prolongement de l’EPS en permettant aux élèves de dépasser la pratique des APS envisagée en EPS par un entraînement plus poussé.

· AS comme dépassement de l’EPS en offrant aux élèves une pratique d’APS ne pouvant être abordée en EPS en profitant notamment des compétences particulières des enseignants animateurs.

Contribuer à l’apprentissage de la citoyenneté, de la solidarité et de la responsabilité

En prolongeant  les règles de vie établies durant les cours d’EPS (assiduité, politesse, respect mutuel des individus, respect du matériel et des locaux, règles élémentaires d’hygiène et de santé…)

· ouvrir l’AS sur l’extérieur en participant aux compétitions organisées par le district, le département…

· faire vivre différents rôles sociaux aux élèves : formation jeunes arbitres, élection au comité directeur

 •Objectif du séjour
Découvrir le monde

- Amener le public à s'éveiller/s'initier au monde et à son environnement direct

Comprendre le monde et évoluer en société

- Amener à l'acceptation de l'autre quelque soit ses différences (origines, niveau social, physionomie)

- Amener chacun à respecter l'autre ; développer l'ouverture, l'échange, la coopération et la solidarité

- Amener chacun à respecter le monde naturel comme le monde matériel (environnement)

Se construire personnellement en tant qu'être humain

- Respecter le rythme de vie des personnes accueillies

- Contribuer à faire de chacun un être autonome

- Amener chacun à se forger sa propre opinion, son propre jugement sur le monde ; rendre chacun responsable

- Développer la confiance personnelle de chaque personne

Notre aspiration est la suivante : rendre le jeune, quelque soit son âge, acteur responsable et solidaire, de son environnement et de son évolution future, en tant qu'être humain. Elle se base sur des méthodes actives permettant aux personnes et aux groupes, de s’impliquer d’avantage dans la vie quotidienne du groupe.

Notre attention se porte évidemment et tout particulièrement sur la jeune génération accueillie dans un cadre scolaire, de loisirs ou touristique pour qu'elle puisse prendre conscience des réalités environnementales, sociales et économiques du monde actuel, et ainsi se construire sans décalage avec la réalité.

Notre mission consiste donc à donner aux jeunes, des clefs de compréhension du monde leur permettant de pouvoir agir très tôt sur leur propre avenir et construire le monde d'après-demain.
Compétences développées :
* Compétences culturelles : 

- adapter ses déplacements à des environnements multiples, variés, nouveaux. 

* Compétences méthodologiques : Deux compétences méthodologiques seront prioritairement développées durant ce cycle 

- s’engager avec lucidité

- se confronter aux règles de vie collective. 

Les professeurs d’EPS proposent donc aux élèves de profiter d’activités physiques liées à leur environnement, riches en savoir-faire techniques mais aussi sociaux, dans des lieux riches et variés
La prestation d’ATR  comprend l’hébergement, la restauration, la location du matériel.. 
Le budget global du séjour est de 13200,0 euros. Cette somme comprend l’ensemble des prestations (transports, hébergement, restauration, location) pour la semaine. Le coût du séjour est donc au maximum de 300 euros par personne.
Courriers aux familles - Réunion
Les familles seront  informées du projet de séjour le 15 janvier 2012 et seront invitées à retourner une réponse concernant leur souhait d’inscrire ou non leurs enfants au séjour. Cette première étape permettra aux professeurs d’EPS d’effectuer un premier sondage sur le nombre d’élèves susceptibles de participer au séjour et de faire les demandes de devis.

Un second courrier sera adressé aux familles fin Janvier 2012 pour confirmer l’inscription en effectuant le paiement du séjour (1 ou 3 versements). 

Une réunion d’information est prévue le lundi 13 février 2012  à 17h30 au foyer.
Perspectives
Objectifs : faire connaître l’association sportive du collège aux futurs élèves de l’établissement

- Une exposition photo pourra être réalisée au retour du séjour sur le site du collège.. 

Objectifs : faire connaître aux autres élèves de l’établissement ce qu’ont pu vivre les élèves de l’association sportive durant une semaine. Attirer les élèves vers l’association sportive à la prochaine rentrée scolaire.

- Une rencontre et exposition photos à destination des familles des élèves ayant participé au séjour peut être organisée, lors de la fête de fin d’année.

- un article pourra être réalisé par l’atelier « Journal Télé » de Julien Massard et ses élèves.
L’équipe EPS
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